

哈尔滨市家政服务行业协会成立

标准化建设 人才素质提升 信用体系建设 重点推进三项工程

生活报讯(记者张立)按照“家政服务业提质扩容”要求,全面提升哈尔滨市家政服务专业化、标准化水平,哈尔滨市家政服务行业协会6月11日正式成立。该协会的成立标志着哈尔滨市家政服务行业进入了组织化、规范化发展的全新征程。据介绍,协会召开了第一届一次会员代表大会,通过了协会章程,选举产生了协会的第一届会长、副会长、秘书长和理事。新任会长王志强在就职演说中承诺:“将以‘提升服务品质、保障消费权益、赋能从业人员’为三大抓手,重点推进‘标准化建设工程’‘人才素质提升工程’‘信用体系建设工程’三项工程。打造政府信赖、企业需要、市民满意的家政服务平台。”

哈尔滨市商务局相关负责人表示,家政服务行业协会的成立,编织起了家政服务优化的协作网络,搭建了政企交流合作的平台。协会要积极发挥桥梁纽带作用,架起政府与企业间沟通的桥梁,向政府及时反映企业的诉求和建议,促进政企之间的良性互动。同时,提升服务质量与水平。家政服务企业要加大对从业人员的培训力度,通过开展多层次、多形式的职业技能培训,提高家政服务人员的专业技能和综合素质。同时,积极推广应用新技术、新模式,如互联网+家政、智慧家政等,提升家政服务的智能化、便捷化水平,满足消费者多样化、个性化的服务需求。此外,加强品牌建设与宣传。协会和企业要凝聚共识形成合力,共同培育打造一批具有哈尔滨特色的家政服务品牌,通过品牌引领,提升哈尔滨市家政服务行业的整体形象和市场竞争力。

起家政服务优化的协作网络,搭建了政企交流合作的平台。协会要积极发挥桥梁纽带作用,架起政府与企业间沟通的桥梁,向政府及时反映企业的诉求和建议,促进政企之间的良性互动。同时,提升服务质量与水平。家政服务企业要加大对从业人员的培训力度,通过开展多层次、多形式的职业技能培训,提高家政服务人员的专业技能和综合素质。同时,积极推广应用新技术、新模式,如互联网+家政、智慧家政等,提升家政服务的智能化、便捷化水平,满足消费者多样化、个性化的服务需求。此外,加强品牌建设与宣传。协会和企业要凝聚共识形成合力,共同培育打造一批具有哈尔滨特色的家政服务品牌,通过品牌引领,提升哈尔滨市家政服务行业的整体形象和市场竞争力。

起家政服务优化的协作网络,搭建了政企交流合作的平台。协会要积极发挥桥梁纽带作用,架起政府与企业间沟通的桥梁,向政府及时反映企业的诉求和建议,促进政企之间的良性互动。同时,提升服务质量与水平。家政服务企业要加大对从业人员的培训力度,通过开展多层次、多形式的职业技能培训,提高家政服务人员的专业技能和综合素质。同时,积极推广应用新技术、新模式,如互联网+家政、智慧家政等,提升家政服务的智能化、便捷化水平,满足消费者多样化、个性化的服务需求。此外,加强品牌建设与宣传。协会和企业要凝聚共识形成合力,共同培育打造一批具有哈尔滨特色的家政服务品牌,通过品牌引领,提升哈尔滨市家政服务行业的整体形象和市场竞争力。

哈市物企开展防汛演练



生活报讯(记者仲亮)近日,为积极应对雨季极端天气挑战,提升物业服务应急响应能力,哈市多家物业企业相继开展防汛专项演练。日前,在瑞嘉合源物业服务的宝石花园小区,一场模拟暴雨红色预警的防汛演练紧张有序开展。演练中,抢险队员以“人传人”方式快速构筑地下车库入口防洪墙,全程仅用8分钟;双线排水作业15分钟内清除主干道积水,确保生命通道畅通;工程人员对配电箱、排污泵等重点设施开展地毯式排查,后勤组同步设立医疗救助点,构建“抢险+救护”双保险体系。此次

演练使用防汛沙袋200余条、排水设备6台套,全面验证了“平急转换”机制的高效性。在松北区钻石湾小区,毅腾物业同样以实战标准推进防汛演练。随着模拟暴雨红色预警发布,毅腾物业防汛领导小组总指挥立即启动一级应急响应。应急抢险组在车库入口安装挡水板、垒沙袋形成“阶梯式”防水墙,大功率抽水泵同步运转。演练覆盖预警发布、物资点验、排水系统检查、人员疏散及积水抢险全链条,高效检验了应急通讯、设备操作与跨组协作能力。图片由物业提供

哈市南岗区专项整治房地产经纪机构 要求3家机构限期改正

生活报讯(记者于海霞)近日,哈市南岗区住建局牵头组织各街道办事处开展房地产经纪机构专项整治行动,旨在全面摸清辖区内房地产经纪机构底数和经营状况,打击违法违规行为,规范净化市场秩序,促进房地产市场平稳健康发展。本次摸排以街道为单位,依托网格化管理,对辖区内所有登记注册及实际经营的房地产经纪机构进行“拉网式”排查。重点核查机构备案信息、从业人员实名登记及持证上岗情况、经营场所公示信息规范性等,摸排中注重结合群众投诉举报线索、日常监管信息及网络

舆情监测情况,对存在风险隐患或曾被投诉的机构进行重点核查。经排查,全区房地产经纪机构共计542家,排查中发现个别机构存在经营资质不合规、信息公示不规范、从业人员管理缺失、交易行为不规范等问题。针对排查发现的问题,南岗区住建局采取措施强化监管,着力营造规范的二手房交易环境。对存在信息公示不规范、从业人员未佩戴信息卡等问题的3家机构,现场下达责令整改通知书,要求限期改正;对投诉量较大或存在风险苗头的2家机构负责人进行集中约谈,通报问题,提出警示,要求进一步加强管理,规范经营行为。

老年公寓 华泽养老院 招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套设施全、药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼 电话:0451-51025111,18545866229 乘坐57.58.236公交车直达 公告·公示 举报电话13946092977

公告 根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现就以下房屋不动产现受让人及相关情况予以公示: 本人崔志刚,身份证号:230106196408031251,现为金色城邦小区C区11栋1单元402房(建筑面积:63.18平方米)的受让人,房屋协议编号:0200709,原房屋所有人已将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有。本人自愿承诺:该房屋已为本人所有,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料共同分别送达哈尔滨市香坊区城市更新局和哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊二分中心。异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区城市更新局,地址:香坊区民生三道街21-7号;联系电话:0451-82105738。哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊二分中心,道里区崂山路352号,联系电话:0451-85986641。

公告 根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现就以下房屋不动产现受让人及相关情况予以公示: 本人崔志刚,身份证号:230106196408031251,现为金色城邦小区C区11栋1单元402房(建筑面积:63.18平方米)的受让人,房屋协议编号:0200709,原房屋所有人已将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有。本人自愿承诺:该房屋已为本人所有,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料共同分别送达哈尔滨市香坊区城市更新局和哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊二分中心。异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区城市更新局,地址:香坊区民生三道街21-7号;联系电话:0451-82105738。哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊二分中心,道里区崂山路352号,联系电话:0451-82632063。

公告 根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现就以下房屋不动产现受让人及相关情况予以公示: 本人张永志,身份证号:230107198012162314,现为金色城邦小区C区11栋1单元901房(建筑面积:81.41平方米)的受让人,房屋协议编号:010277,原房屋所有人已将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有。本人自愿承诺:该房屋已为本人所有,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料共同分别送达哈尔滨市香坊区城市更新局和哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊二分中心。异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区城市更新局,地址:香坊区民生三道街21-7号;联系电话:0451-82105738。哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊二分中心,地址:香坊区民生路101号,联系电话:0451-82632063。

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼103室 刊登 84681180 15004697804 电话 13613600156

生鱼片是风靡朝野的“顶流美食”? 古代岭南夏天也穿短袖+拖鞋?

通过《长安的荔枝》 冰城专家解读大唐那些事儿

生活报记者 王雪莹 由雷佳音、岳云鹏领衔主演的电视剧《长安的荔枝》,开播即稳占热度榜。根据灯塔专业版数据显示,截至6月11日,该剧在腾讯视频的集均播放量为855.1万。

《长安的荔枝》以“鲜荔枝运转”为切入点,通过讲述一千多年前“职场打工人”的传奇故事,为观众呈现出唐代的变迁。剧集开播不久,其中精准展示的各类唐代美食、服饰等细节很快引发热议。唐代就吃鱼刺身? 岭南人夏天真的穿短袖和拖鞋? 带着观众在追剧时的种种疑问,本报记者采访到了哈尔滨师范大学历史文化学教授李世龙,通过他的解读重现“大唐风华”。



剧中雷佳音所在的上林署 负责皇家园林维护、蔬果种植与供应

剧中,雷佳音饰演的主人公“李善德”是上林署一个从九品下的小吏。追剧时,不少观众在弹幕中发问:上林署是干嘛的? 李世龙表示,“上林署”是中国古代的官署名,在唐代隶属于司农寺,其核心职责是管理皇家苑囿、种植蔬果并保障宫廷物资供给。具体说来,“苑囿管理”包括负责长安、洛阳等都城内外皇家园林的日常维护,像池沼

修葺、花木养护等;“蔬果种植管理”指的是在苑囿内大规模种植果树、蔬菜,产品主要用于朝会、祭祀等重大活动以及供应尚食局(负责皇帝膳食)等宫廷机构;“特殊物资储备”指的是为保持蔬菜果品新鲜,冬季负责藏冰千段,先立春三日纳于冰窖,以备夏季宫廷用冰需求。至于剧中的“李善德”,是一个从九品下的基层小官吏,属于活儿不少干,存在感不强的主儿。



皇帝封的“荔枝使”没“编制” 但能调动驿站资源、征调民夫

《国色芳华》中李现出演过“花鸟使”,《长安的荔枝》又让我们认识了“荔枝使”。这些听起来有些儿戏的使臣,是皇帝临时起意封的吗?“荔枝使”到底是个什么官职,有编制吗? 李世龙表示,唐代天宝年间确实专设过荔枝使,是唐玄宗“从此君王不早朝”的典型注脚。为博杨贵妃一笑,朝廷将国家驿站系统异化为私人享乐工具,甚至不惜挪用边防军战马。杜牧

“一骑红尘妃子笑”的诗句,正是对这种畸形政治生态的辛辣讽刺。李世龙称,唐一朝,皇帝为绕开正规官僚体系,常设临时“使职”来处理特殊事务,比如“鸡坊使”,指的是在长安建“皇家斗鸡培训基地”等。这种“使职”通常由低级官员或地方胥吏兼任,虽无固定品级,但因直接受命于皇帝,所以拥有“便宜行事”的权力,可以调动驿站资源、征调民夫等。



岳云鹏演的“陪酒侍郎”不是官 宫廷宴饮主要是文人、宗室等“陪酒”

剧中,岳云鹏饰演的“郑平安”从贵公子沦为陪酒侍郎,不得不靠在酒桌上讨好官员来维持生计。不少观众对于“陪酒侍郎”充满了好奇,纷纷询问这也是一个官职吗? 李世龙表示,在唐代正式官制中并无“陪酒侍郎”这一官职。若论宫廷宴饮中类似“陪酒”的角色,主要有三类:一是文学侍从,如翰林学士、集贤殿学士,因擅长诗赋被皇帝召入宴饮,席间作诗助兴;二是宗室或外戚,如岐

王李范、虢国夫人等皇亲,因身份特殊参与宫廷宴席;三是优伶乐官,如教坊司的乐师、舞伎负责宴饮娱乐,但他们属于“技术官”,品级低微。另外,负责宫廷宴饮事务的光禄寺,职责是“掌酒醴膳羞之政,总太官、肴藏、良醖、掌醢四署”(《旧唐书·职官志》)。其官员(如光禄卿、少卿)只是负责安排宴席流程、供应饮食酒水,但不承担陪酒任务,更非侍郎级别。

唐代生鱼片多用鲈鱼 吃的时候也蘸芥末、姜、醋

剧中,上林署有几次吃饭的场景,其中一次还出现了生鱼片。对此,李世龙称这种“鱼生”并不穿越,唐代确实有之,而且是风靡朝野的顶流美食。吃生鱼片(时称“脍”)可能还会蘸芥末、姜、醋等调料。

唐代文献中,“脍”指的是将新鲜鱼肉切成薄片的生食,与现代刺身高度相似。当时的生鱼片以淡水鱼为主,多用鲈鱼。在没有冷冻技术的年代,唐人一般现钓现杀现片,且刀工追求“薄如蝉翼”。

确实有男子爱留长指甲 是为了美,也是文书处理的“实用工具”

剧中“何刺史”留着大长指甲啃甘蔗的画面,被不少观众调侃“不愧是大唐盛世啊,真够时髦的。”在唐代,男人为什么要留长指甲? 对此,李世龙解释称,中国自古以来就有男子蓄甲的传统。一是为了美,比如唐代文人盛行抚琴、书法、弈棋等雅事,而长指甲被

赋予艺术想象;二是儒家“身体发肤受之父母”观念延伸;三是文书处理的“实用工具”。唐代公文多用硬黄麻纸,长甲可高效刮痕、压平卷角,吐鲁番出土文书上的指甲划痕便印证了其工具性。还有就是上层社会身份象征,证明他们十指不沾阳春水。

唐代人夏天也穿短裤、拖鞋 为消暑 宫廷吃“冰淇淋”、民间饮“酸梅汤”

剧中,“李善德”来到岭南后直接穿起短裤、拖鞋,“何刺史”更是一直到短袖示人。追剧时,网友们直呼:“第一次在古装剧中看到穿短裤人!” 李世龙表示,短裤和拖鞋在庶民与劳作场景中真实存在。唐代“拖鞋”主要包括草履、木屐,是庶民与文人的日常便鞋。此外,唐代男性内衣“裤”(kūn)分为两种:合裆的“穿袴”与短款的“裌单裤”。后者形似现代平角短裤,长度至大腿,多为劳动阶层外穿,便于田间劳作。唐代女性虽无短裤,但夏季流行“半臂”(短袖上衣)搭配高腰襦裙。

至于避暑方式则因阶层分化呈现多元形态。唐代宫廷与高官宅邸设有“凉殿”,利用水力驱动扇叶,配合水渠环绕,达到类似现代“空调房”的效果。而“冰窖”则是冬季储冰,夏季置于室内或食物中。《云仙杂记》称“长安富家以木盘装冰,四周围以盆瓮,置酒其上,谓之‘冰盘宴’”。平民则靠建筑避暑。北方百姓利用黄土高原的窑洞,南方则流行竹屋。在饮食方面,宫廷夏季有“酥山”,类似冰淇淋,以酥油、糖、水果制成,并撒上坚果;民间则饮“浆水”,即发酵米汁,有些微酸,类似现代的酸梅汤。此外,荔枝、西瓜(唐时称“寒瓜”,从西域传入)等水果亦为消暑佳品。 图片来自剧方微博及视频平台截图

哈市今日有中雨 未来三天气温有回升

生活报讯(记者李威兵)未来三天,哈市气温波动中回升,但是早晚气温较低,要根据气温变化适时调整衣物,预防感冒。近期多雷雨大风、雷电、冰雹等对流性天气,建议相关单位和个人加固广告牌、围挡、临时搭建物、农业设施等。 哈尔滨市气象台6月12日8时50分发布大风蓝色预警信号:预计12日白天至13日哈尔滨主城区及各区、县(市)有大风,阵风6~7级,局地8~9级,请注意防范。 黑龙江省天气预报 13日白天:大兴安岭南、黑河东部、伊春、绥化南部、哈尔滨阴有中雨,其他地区多云有阵雨或雷阵雨。 13日夜间到14日白天:伊春、绥化阴有中雨,齐齐哈尔、鸡西、牡丹江多云,其他地区多云有阵雨或雷阵雨。

14日夜间到15日白天:齐齐哈尔、大庆、绥化南部、哈尔滨西部阴有中雨,其中大庆南部局地有大雨,大兴安岭、黑河、伊春南部、绥化北部、哈尔滨东部多云有阵雨或雷阵雨,其他地区多云。 哈尔滨市天气预报 13日白天:全市阴有中雨,局地有大雨;西南风3~5级,阵风6~7级;最低气温17~19℃,最高气温22~26℃。 13日夜间至14日白天:13日夜间阴有小雨,14日白天北部区域多云有雷阵雨,其他地区多云;偏南风2~3级;最低气温17~18℃,最高气温26~27℃。 14日夜间至15日白天:14日夜间全市多云间晴,15日白天西部和南部有中雨,其他区域小雨;东南风3~4级;最低气温16~19℃,最高气温27~30℃。

哈市南岗区举办高校招聘系列活动 4500余个岗位 供高校毕业生选择

生活报讯(记者于海霞)连日来,哈市南岗区人社局联合黑龙江大学、哈尔滨理工大学相继举办“学府人才街区”高校专场招聘系列活动。 在黑龙江大学活动现场,来自省内外的200余家优质企业及社会组织带来岗位4399个,涵盖信息技术、金融服务、文化传媒、制造业、服务业等多个领域。招聘会吸引7000余名高校毕业生参会,累计投递简历1.2万余份。 在哈尔滨理工大学,共有近40家优质企业参会,提供岗位111个,需求人数800余人,涵盖机械制造、电子技术、自动化等多个领域。 图片由南岗区人社局提供

据介绍,南岗区不断整合人才工作资源,优化人才工作设置,由区委组织部牵头,积极谋划打造“学府人才街区”,依托南岗区人社局,创建功能完备、特色鲜明的高校人才工作服务站,打造人才互动交流与创新创业服务平台。